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புத்தகம் 1-ன் சுருக்கம்: 

(சககஶத஭ன் பஷ஭ன்வஶம் எரு லஶலிப பபண்ணை சந்தஷக்கஷமஶர். அலல௃ணை஬ பப஬ர் 

அ஫லி஬ஶ கவஶப் பஷ஭ம்பஶக். அலள் பஷ஭ன்வஶண஫ பெபர்ழன்லஷல்லிலுள்ர ஫ஷளனஶஷ 

பஶப்டிஸ்ட் சணபக்கு கபஶகும்படி அணறக்கஷமஶள். அலர் தலமஶ஫ல் சணப ஆ஭ஶதணனகரஷல் 

பங்கு பகஶள்கஷமஶர். அந்த சணப஬ஷன் க஫ய்ப்ப஭ஶன ைஶக்ைர். ஭ஶய் கைலஷஸ் அலர்கள் 

லஶலிப஭ஶன பஷல்லி஬ஷன் (பஷ஭ன்வஶம்) உத்த஫த்ணதக் கண்டு ஈர்க்கப்பட்டுகஷமஶர். அலர் 

பஷல்லிண஬ அகேக ஫ஶதங்கரஶக கலனஷத்து லந்த பஷமகு, பஷல்லி ஊறஷ஬ம் பசய்஬ கலண்டும் 

஋ன்ர௃ ஆகயஶசணன பசஶல்லுகஷமஶர். பஷல்லி அந்த தருைத்ணத ேன்மஶக ப஬ன்படுத்தஷ 

கதலத௅க்கு ஊறஷ஬ம் பசய்கஷமஶர்.) 

(1933-ம் லருைம் அதஶலது சககஶத஭ன் பஷ஭ன்வஶதொக்கு ஌மக்குணம஬ 24 ல஬தஶகும் 

கபஶது அலருணை஬ ெஸலஷ஬த்தஷல் ேஷகழ்ந்த தொக்கஷ஬ சம்பலங்கள் சஷயலற்ணம இங்கு 

பகஶடுத்துள்கரஶம். இது இ஬ற்ணகக்கு க஫ம்பட்ைணல லஷல்லி஬ம் பஷ஭ன்வஶ஫ஷன் ெஸலஷ஬ 

சஶஷணத (தைத்தகம் 2) - லிருந்தும் இருபதஶம் த௄ற்மஶண்டு தஸர்க்கதஶஷசஷ ஋ன்ம 

தைத்தகத்தஷலிருந்தும் ஋டுக்கப்பட்டுள்ரன. இங்கு "பஷல்லி” ஋ன்ர௃ குமஷப்பஷடுலது "தஸர்க்கதஶஷசஷ 

லஷல்லி஬ம் பஷ஭ன்வஶண஫க்” குமஷக்கஷமது.) 

லஷல்லி஬ம் பஷ஭ன்வஶம் 24 லருைங்கரஶக தம்தொணை஬ பசஶந்த ஆலஷக்குஶஷ஬ 

லனஶந்த஭த்தஷதெைஶக ஋ந்தலஷத கேஶக்கதொ஫ஷன்மஷ அணயந்து தஷஶஷந்தபடி஬ஶல், ஫ஷகவும் 

பசஷக஬ஶடிருந்தஶர். ஆலஷக்குஶஷ஬ லஷத஫ஶக, ஫஭ப்பட்ணைகணரயும், இணயகணரயும், 

தைல்கணரயும் தஶம் ெஸலகனஶடிருக்கும்படி தைசஷத்து லந்தஶர். ஆனஶல் இப்பபஶழுது, அல 

ருணை஬ ெஸலஷ஬த்தஷகயக஬ தொதல் தைணல஬ஶக ஫ஶஷத்துக் பகஶண் டிருக்கஷம ஫னஷதத௅க்கு 

ேஷத்தஷ஬ ெஸலணனக் பகஶடுக்கஷம ப஭த்தஷ லிருந்து இமங்கஷ லந்த ெஸல அப்ப஫ஶகஷ஬ இக஬சு 

கஷமஷஸ்துணலப் தைசஷத்தஶர். அலருணை஬ ஆலஷக்குஶஷ஬ லலிண஫ ேஶல௃க்கு ேஶள் அதஷகஶஷத்துக் 

பகஶண்டிருப்பணத பஷல் உைர்ந்து பகஶண்ைஶர். இப் பபஶழுது, பஷல்லி஬ஷைம் ேம்பஷக்ணகயும் 

அன்தைம் இருந்தன, ேஷத்தஷ஬த் ணதக் குமஷத்த எரு கேஶக்கதொம் அலஶஷைம் இருந்தது. 

எவ்பலஶரு கஷமஷஸ்தலத௅ம் அலத௅ணை஬ ெஸலஷ஬த்தஷல் கர்த்தருணை஬ சஷத்தத்ணத அமஷ஬ 

கலண்டும் ஋ன்ம கேஶக்கத்தஷல் தஶன் சர்ல லல்யண஫யுள்ர கதலன் தம்தொணை஬ 

சஷந்ணதகணர கலதஶக஫த்தஷல் லண஭ந்து ணலத்துள்ரஶர் ஋ன்ர௃ம் அணத அமஷ஬ கலதம் 

லஶசஷத்து பெபஷக்க கலண்டும் ஋ன்ர௃ம் பஷல்லி஬ஷன் க஫ய்ப் பர் பஷ஭சங்கஷப்பணத அலர் 

ககட்ைஶர். அது பஷல்லிண஬த் பதஶட்ைது. ஋னகல அலர் ஆர்லதொைன் கலதம் லஶசஷத்து, 

கதலத௅ணை஬ லஶர்த் ணதண஬க் குமஷத்த அமஷணலப் பபருக்கஷக் பகஶண்ைஶர். 
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அலர் பத்து லருைங்கல௃க்கு தொன்தை தம்தொணை஬ ஌றஶம் லகுப்தை படிப்ணப 

தொடித்ததஷலிருந்து அலர் அகேக தைஸ்தகங்கணர லஶசஷத்தஷருக்கலஷல்ணய, ஋னகல 

அலருணை஬ லஶசஷக்கும் தஷமண஫ ஫ந்த஫ஶகத்தஶன் இருந்தது. கலதத்தஷன் பபஶதுலஶன 

அர்த்தங்கள் தைஶஷந்தஶலும், கேதைகஶத்கேச்சஶர், பசருபஶகபல், பபனஶ஬ஶ கபஶன்ம கடின஫ஶன 

பணற஬ ஌ற்பஶட்டு பப஬ர்கணர அல஭ஶல் உச்சஶஷக்க இ஬யலஷல்ணய. க஫லும் கஷங் கெம்ஸ் 

ஆங்கஷய கலதஶக஫த்தஷலுள்ர லஶக்கஷ஬ அண஫ப்தைகள் அலருக்கு பபரும் கபஶ஭ஶட்ை஫ஶக 

அண஫ந் தன. அலர் 1933-ம் லருைத்தஷன் பதஶைக்கத்தஷல் தம்தொணை஬ தொதயஶலது 

பசய்தஷண஬ப் பஷ஭சங்கஷத்த கபஶது, கலதஶக஫த்ணத சத்த ஫ஶக லஶசஷக்க தம்தொணை஬ ேஶணல 

அலர் ேம்பலஷல்ணய. அதற்குப் பதஷயஶக கலதபஶகத்ணத அலருக்கஶக லஶசஷக்கும்படி, 

க஫ணை஬ஷல் அலருக்கு பஷன்பஶக உட்கஶர்ந்து பகஶண்டிருக்கும் கவஶப்ணபக஬ 

(பஷ஭ன்வஶ஫ஷன் ஫ணனலஷ) லற்தைர௃த்தஷனஶர். அதற்கஶக அலல௃க்கு அலர் ணசணக கஶட்டி 

பதஶஷலஷத்தஶர். அலருணை஬ பஶை஫ஶனது எழுக்கங்பகட்ை லஷதத்தஷல் ெஸலஷத்த 

சஷம்கசஶனஷைத்தஷல் கதலன் பகஶண்டிருந்த கஷருணபயும் பஶதுகஶப்தைம் ஋ன்பதஶக இருந்தது. 

கவஶப், ேஷ஬ஶ஬ஶதஷபதஷகரஷன் தைஸ்தகத்தஷலிருந்து லஶசஷக்க, பஷல் அணத லஷலஶஷக்கத் 

பதஶைங்கஷனஶர். உைகன இக஬சு, க஬ஶலஶன் 14-ம் அதஷகஶ஭த்தஷல் கூமஷனணத 

சணபக஬ஶஶஷைம் லஶசஷத்துக் கஶட்ை அலர் லஷரும்பஷனஶர். அலர் கவஶப்பஷைம் தணய஬ணசத்து 

ணசணக கஶட்டினஶர். அலள், "உங்கள் இருத஬ம் கயங்கஶதஷருப்பதஶக” ஋ன்ர௃ லஶசஷக்கத் 

பதஶைங்கஷனஶள், பஷல் உைகன ேஷர௃த்தஷ, "கலதஶ க஫ம் கூர௃லது உங்கல௃க்குக் ககட்ைதஶ; 

ேஸங்கள் கயங்கஷப் கபஶகக் கூைஶது” ஋ன்மஶர். பஷன் ஫ஸண்டும் கவஶப்பஷைம் தணய஬ணசத்து 

ணசணக கஶட்டி, பதஶைர்ந்து லஶசஷக்கச் பசஶன்னஶர், அலள், "கதலனஷைத்தஷல் 

லஷசுலஶச஫ஶ஬ஷருங்கள், ஋ன்னஷைத்தஷலும் லஷசுலஶச஫ஶ஬ஷருங்கள்” ஋ன்ர௃ லஶசஷத்தஶள், ஫ஸண்டும் 

பஷல்லி ேஷர௃த்தஷ லஷட்டு, “ேஸங்கள் அணதச் பசய்வீர்கரஶ? ேஸங்கள் உண்ண஫஬ஶககல லஷசுலஶ 

சஷக்கஷமஸர்கள்?” ஋ன்ர௃ ககட்ைஶர். அலர் பதஶைர்ந்து அயங்ககஶய஫ஶ கவும், 

க஫டுபள்ர஫ஶகவும் அலருணை஬ தொதல் பஷ஭சங்கத்ணதப் பஷ஭சங்கஷத்தஶலும், அலர் 

இருத஬த்தஷல் இருந்த அந்த உத்த஫ம் அலண஭ ேல்ய பஷ஭சங்கம் பசய்பல஭ஶக ஆக்கஷ஬து. 

அலருணை஬ பஷ஭சங்கத்ணதக் ககட்டுக் பகஶண்டிருந்தலர் கணரக் கலனஷத்தஶர், ஋ல்யஶ 

பஷ஭ன்வஶம் (பஷ஭ன்வஶ஫ஷன் தஶ஬ஶர்) தம்தொணை஬ ஫கனஷன் லஶர்த்ணதகணரக் கலன஫ஶகக் 

ககட்ைஶர்கள். பஷல்லி஬ஷன் ெஸலஷ஬த்தஷல் ேைந்த லஷ஬க்கத்தக்க ஫ன஫ஶற்மதொம் அலர் 

அற்தைத஫ஶக சுக஫ணைந்ததும் அலர்கல௃ணை஬ ஆத்து஫ஶணலத் தட்டி ஋ழுப்பஷ஬து. பஷல்லி஬ஷன் 

தஶ஬ஶ஭ஶகஷ஬ ஋ல்யஶ பஷ஭ன்வஶம் தம்தொ ணை஬ 39-ம் ல஬தஷல் இக஬சு கஷமஷஸ்துவுக்குத் 
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தம்தொணை஬ ெஸலஷ ஬த்ணத எப்தைக்பகஶடுத்தஶர்கள். சந்கதஶளம் ேஷ஭ம்பஷ லறஷந்தது, பஷல்லி 

தம்தொணை஬ தஶ஬ஶருக்கு கர்த்த஭ஶகஷ஬ இக஬சு கஷமஷஸ்துலஷன் ேஶ஫த்தஷல் ஞஶனஸ்ேஶனம் 

பகஶடுத்தஶர். 

அலருணை஬ தஶ஬ஶருணை஬ ஫ன஫ஶற்மம் அலண஭ உற்சஶகப் படுத்தஷனதஶல், பஷல்லி 

தம்தொணை஬ தகப்பனஶண஭யும் சணபக்கு லரும்படி லற்தைர௃த்தஷனஶர். சஶர்யஸ் பஷ஭ன்வஶக஫ஶ 

(பஷல்லி஬ஷன் தகப் பனஶர்) அணத ஫ர௃த்தஶர், பஷல்லி தொழுதொ஬ற்சஷயுைன் லற்தைர௃த்தஷயும் அலர் 

அணசந்து பகஶடுக்ககல஬ஷல்ணய. அது பஷல்லிண஬ கலணயப் பை பசய்தது. ஆனஶலும் 

இறக்கப்பட்ைலர்கரஷன் கபஶஷலுள்ர அக்க ணமண஬ அது ஋டுத்துப்கபஶை தொடி஬லஷல்ணய. 

஌பனனஷல் அலரு ணை஬ 14-லது ல஬தஷல் அலர் இறக்கப்பட்ைலர்கள் இருக்கும் ஸ்யத்தஷற்கு 

கபஶ஬ஷருந்த கபஶது கஷணைத்த தஷகஷலூட்டும் அத௅பல தொம் அதற்குக் கஶ஭ை஫ஶ஬ஷருந்தது. 

இப்பபஶழுது, பஷல்லி, “அன் தைள்ர கதலகன, ஋ன்த௅ணை஬ தனப்பனஶர் அணதப்கபஶன்ம 

இைத் தஷற்குப் கபஶகும்படி ேஸர் அத௅஫தஷக்க கலண்ைஶம். த஬வுகூர்ந்து அலர் உம்தொணை஬ 

கஷருணபண஬ கஶணும்படி பசய்யும், அலர் உம்தொ ணை஬ ஫ன்னஷப்ணப ஌ற்ர௃க்பகஶள்ரட்டும்” 

஋ன்ர௃ அடிக்கடி பெபஷத்து லந்தஶர். 

எரு ேஶள் இ஭வு கலணர஬ஷல், பபரும்பஶயஶன அலருணை஬ குடும்பத்தஷனர் 

படுக்ணகக்குச் பசன்ம பஷமகு, பஷல்லி தொன் அணம ஬ஷலிருந்த ணலக்ககஶல் ப஫த்ணத஬ஷன் க஫ல் 

படுத்தலஶர௃ அலரு ணை஬ தகப்பனஶருக்கஶக பெபஷத்துக் பகஶண்டிருந்தஶர். அலரு ணை஬ 

தகப்பனஶக஭ஶ உள்ல௃ர் ஫துக்கணை என்மஷல் குடித்துக் பகஶண்டிருந்தஶர். பஷல்லி பெபஷத்த 

கலணர஬ஷல், எரு சத்தம், “஋ழுந்தஷரு” ஋ன்ர௃ கூர௃லது கபஶன்ம எரு உைர்ணலப் பபற்மஶர். 

அலர் ஋ழுந்து லஶசலுக்கு பலரஷக஬ ேைந்து பசன்மஶர். ஌பனன்ர௃ அலருக்குத் 

பதஶஷ஬லஷல்ணய, ஆனஶல் அலர் ஌கதஶபலஶன்மஷன் பக்க஫ஶக இழுக்கப்படுலது கபஶன்ர௃ 

உைர்ந்தஶர். 

வீட்டிற்குப் பஷன்னஶல், துணைப்பம் தைல் (broomsage) ஫ட்டு஫ஸமஷ லரர்ந்து கஷைந்தது. 

அணல சஷலப்தை ேஷமத்தஷல் தொறங்கஶல் உ஬஭ம் லண஭ லரர்ந்து கஷைந்தது. அதற்குக் குர௃க்கஶக 

எரு ேணை பஶணத பசன்மது. பஷல்லி ேட்சத்தஷ஭ பலரஷச்சத்தஷல் அப்பஶணதண஬ப் 

பஷன்பதஶைர்ந்து கபஶனஶர். அந்த க஫ய்ச்சல் ேஷயத்தஷன் ேடுப்பகு தஷண஬ அலர் அணைந்த 

கபஶது, அலர் தொறங்கஶல்படி஬ஷட்டு, தம்தொ ணை஬ தணயண஬ தஶழ்த்தஷ, தம்தொணை஬ க஭ங்கணர 

஫ைக்கஷக் பகஶண்டு, தம்தொணை஬ தகப்பனஶருக்கஶகத் பதஶைர்ந்து பெபஷத்துக் 

பகஶண்டிருந்தஶர். தஷடீப஭ன்ர௃ அலர் கண்கணரத் தஷமந்து பஶர்த் தஶர், அலருக்கு தொன்கன 

பத்து அடி தூ஭த்தஷல் எரு ஫னஷதர் ேஷன்ர௃ பகஶண்டிருப்பணதக் கண்டு தஷடுக்கஷட்ைஶர். அலர் 
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எரு லறக்கத்தஷற்கு ஫ஶமஶன ஫னஷத஭ஶகவும், குட்ணை஬ஶன சஷமஷ஬ கதஶற்மதொணை஬ல஭ஶகவும், 

தம்தொணை஬ கதஶள்கள் லண஭ ஫஬ஷண஭க் பகஶண்ைல஭ஶகவும், பலண் லஸ்தஷ஭ம் 

தஶஷத்தல஭ஶகவும், ேட்சத்தஷ஭ பலரஷச்சத்தஷல் பதரஷலஶக பஶர்க்கும்படி஬ஶக ேஷன்ர௃ 

பகஶண்டிருந் தஶர். அந்த ஫னஷதர் பஷல்லி஬ஷன் பக்கலஶட்டில் கஷறக்கு தஷணசண஬ கேஶக்கஷ஬படி 

ேஷன்ர௃ பகஶண்டிருந்தஶர். அலர் எரு அண஫தஷ஬ஶன ஫னஷத஭ஶக இருந்தஶர். அலருணை஬ 

க஭ங்கணர ஫ைக்கஷக் பகஶண் டும், அலருணை஬ எரு கஶணய ஫ற்ம கஶலுக்கு சற்ர௃ தொன்னஶல் 

ணலத்துக் பகஶண்டிருந்தஶர். பஷல்லி அந்தக் கஶல்கணர இ஭ண் ைஶலது தொணம஬ஶகப் 

பஶர்த்தஶர். ேம்ப தொடி஬ஶத அரவுக்கு அந்த கஶல்கள் தண஭ண஬த் பதஶைஶ஫ல் தண஭க்கு க஫கய 

அந்த஭த்தஷல் ேஷன்மன. 

அலர் தம்தொணை஬ பசஶந்த ணகதொட்டிண஬க் கபஶது஫ஶன லலி உண்ைஶகு஫ரவுக்கு 

கடித்துக் பகஶண்கை, “இப்பபஶழுது, எரு ேஷ஫ஷைம் கஶத்தஷரு” ஋ன்ர௃ பஷல்லி ேஷணனத்தஶர். 

“ேஶன் தூங்கஷக் பகஶண்டிருக்கலஷல்ணய. இல்ணய, ேஶன் அங்கக உள்கர அப்பஶ வுக்கஶக 

பெபஷத்துக் பகஶண்டிருந்கதன், ஌கதஶபலஶன்ர௃ இங்கக பலரஷக஬ லரும்படி பசஶன்னது... 

இங்கக இந்த ஫னஷதர் ேஷற்கஷ மஶர்." 

அது ஫ஷகவும் தத்ரூப஫ஶக கஶைப்பட்ைது. உ஬஭஫ஶன தைற்கரஷல் வீசஷ஬ பதன்மல் 

கஶற்மஷன் கஶ஭ை஫ஶக இந்த ஫னஷத ருணை஬ பலண் லஸ்தஷ஭ம் கஶற்மஷல் அணசந்தது. பஷல் எரு 

துணைப் பக் குச்சஷண஬ எடித்து, பல்குத்தஷண஬ப் கபஶன்ர௃ தம்தொணை஬ லஶ஬ஷல் கபஶட்டு 

ப஫ன்ர௃ பகஶண்ைஶர். அலர், “அது கர்த்த஭ஶகஷ஬ இக஬சுணலப் கபஶன்ர௃ கஶைப்படுகஷமகத. 

அது அலர் தஶனஶ ஋ன்ர௃ லஷ஬ப்பஶக உள்ரகத” ஋ன்ர௃ ஋ண்ைஷனஶர். 

அலர் சஷமஷது அப்பஶல் ேழுலஷச் பசன்ர௃ பஶர்த்தஶர். அப் கபஶது அல஭ஶல் 

அம்஫னஷதருணை஬ தொகத்ணத சற்ர௃ அதஷக஫ஶக கஶை தொடிந்தது. அலர் தம்தொணை஬ 

பதஶண்ணைண஬ச் சஶஷபசய்஬, “ஊ-உம்” ஋ன்ர௃ கணனத்துப் பஶர்த்தஶர். அந்த ஫னஷதர் அணச஬ 

கல஬ஷல்ணய. பஷல்லி, "ேஶன் அலண஭ கூப்பஷடுகலன் ஋ன்ர௃ ேம்தைகஷ கமன்” ஋ன்ர௃ ேஷணனத்து, 

“இக஬சுகல?” ஋ன்ர௃ சத்த஫ஶக அணறத் தஶர். 

அந்த ஫னஷதர் தஷரும்பஷ, அலண஭ கேஶக்கஷ க஭ங்கணர ேஸட்டினஶர். 

பஷல்லிக்கு ஞஶபகம் உள்ர கணைசஷ கஶஶஷ஬ம் அதுதஶன். அலர் சு஬ேஷணனணல இறந்து, 

லஷழுந்தஶர், ஆனஶல் அந்த தொகத்ணத அலருணை஬ ேஷணனணல லஷட்டு ஋டுத்துப் கபஶைகல 

தொடி஬லஷல்ணய. அந்த தொகத்ணத லண஭஬ ஋ந்த ஏலஷ஬னஶலும் தொடி஬ஶது. அது அதஷகஶ஭ 

கதஶ஭ணையுைன் கஶைப்பட்ைது. அலர் கபசுலஶ஭ஶனஶல், உயகம் தொடிவுக்கு லந்து லஷடும் 
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கபஶல் கஶைப்பட்ைது, ஆனஶல் அலருணை஬ கண்கரஷல் இ஭க்கதொம் த஬வும் அன்தைம் 

சுைர்வீசஷன. 

பபஶழுது தையர்ந்த கபஶது, பஷல் தம்தொணை஬ சு஬ேஷணனலஷற்கு லந்தஶர். அலர் அப்கபஶதும் 

துணைப்பப்தைல் ல஬லிகயக஬ இருந்தஶர், குரஷர்ந்த இ஭வுகே஭ கஶற்மஷன் கஶ஭ை஫ஶக 

ேடுங்கஷக்பகஶண்டிருந் தஶர். அலருணை஬ கண்ைஸ஭ஶல் ணபெஶ஫ஶ ஆணை ஈ஭஫ஶகஷ஬ஷருந் தது. 

அலர் வீட்டிற்குச் பசன்ர௃ உணையுடுத்தஷ லஷட்டு, அணதப்பற்மஷ அலருணை஬ 

க஫ய்ப்பருணை஬ அபஷப்஭ஶ஬த்ணதக் ககட்கும்படி உற்சஶ கத்கதஶடு கஷரம்பஷ லஷட்ைஶர். 

ைஶக்ைர் கைலஷஸ் இந்தச் சம்பலத்ணதக் குமஷத்து உற்சஶக஫ஷன் மஷக஬ கஶைப்பட்ைஶர். 

"பஷல்லி, அது உன்ணன ணபத்தஷ஬ம் பஷடித்தல னஶக ஆக்கஷலஷடும். அது பஷசஶசு. 

அணதப்கபஶன்ம ஋தத௅ைத௅ம் ேஸ உன்ணன தொட்ைஶரஶக்கஷக் பகஶள்ர கலண்ைஶம்.” 

அந்த அணதஶஷ஬ப்படுத்தும் லஶர்த்ணதகள் பஷல்லி அதஷக ஫ஶஷ ஬ஶணத பசலுத்தஷன எரு 

஫னஷதருணை஬ லஶ஬ஷலிருந்து லருகஷன் மன. அலர் ப஬த்கதஶடும் குறப்பத்கதஶடும் கபஶதகர் 

வீட்ணை லஷட்டுத் (parsonage) தஷரும்பஷனஶர். இ஭ண்ைஶலது ேபருணை஬ அபஷப்பஷ஭ஶ஬ம் 

அலருக்குத் கதணலப்பட்ைது. ஋னகல அடுத்ததஶக சங்ணக ப஫க்கஷன்னஷ (McKinney) ஋ன்ம 

தம்தொணை஬ பணற஬ ேண்பண஭ பஷல்லி சந்தஷத்து, அந்த தோத்த ஊறஷ஬க்கஶ஭ஶஷைம் சம்ப லஷத்த 

஬ஶலற்ணமயும் கூமஷனஶர். “இப்பபஶழுது, சககஶத஭ன் ப஫க் கஷன்னஷ, ேஸர் அணதக் குமஷத்து 

஋ன்ன ேஷணனக்கஷமஸர்?” 

சங்ணக ப஫க்கஷன்னஷ க஬ஶசஷத்தலஶர௃ தம்தொணை஬ கன்னத்ணதத் தைலஷக்பகஶண்ைஶர். 

"ேல்யது, பஷல்லி, ேஶன் உ஫க்குக் கூர௃கஷகமன் ேஸர் உம்தொணை஬ ெஸலஷ஬த்ணத சுத்த஫ஶக 

ணலத்துக்பகஶண்டு, இங்கக கலதஶக஫த்தஷல் ஋ன்ன இருக்கஷமகதஶ அணதக஬ பஷ஭சங் 

கஷத்தஶல், கதலத௅ணை஬ கஷருணபயும் ஫ற்மணலகல௃ம் உ஫க்கு இருந்து ேஸர் ேன்மஶக இருப்தேர் 

஋ன்ர௃ ேம்தைகஷகமன். ேஶன் ேஸ஭ஶ ஬ஷருந்தஶல், ஌கதஶபலஶரு ேம்ப இ஬யஶத கஶஶஷ஬த்தஷன் 

பஷமகக கபஶககல ஫ஶட்கைன்." 

“஍஬ஶ, ஌கதஶபலஶரு ேம்ப தொடி஬ஶத கஶஶஷ஬த்தஷன் பஷமகக ேஶன் கபஶலதஶக ேஶன் 

கருதலஷல்ணய, இது ஋ன்னபலன்ர௃ கண்டுபஷடிக் ககல தொ஬ற்சஷத்துக் பகஶண்டிருக்கஷகமன்." 

சங்ணக ப஫க்கஷன்னஷ தணய஬ஶட்டினஶர். “பஷல்லி, பய லருைங்கல௃க்கு தொன்தை அலர்கள் 

அந்தலஷத஫ஶன அத௅பலங் கணர சணப஬ஷல் லறக்க஫ஶகக் பகஶண்டிருந்தஶர்கள். ஆனஶல் 

அப்கபஶஸ் தயர்கள் ஫ஶஷத்துப்கபஶன உைகன அந்தக் கஶஶஷ஬ங்கல௃ம் அலர்க கரஶடு 
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தொடிவுக்கு லந்து லஷட்ைன. இப்பபஶழுது அந்தலஷத஫ஶன அதஷச஬ சம்பலம் ேைக்க 

கலண்டு஫ஶனஶல் அது பஷசஶசுகள் ஫ற்ர௃ம் ஆலஷகள் சம்பந்த஫ஶனது஫ஶ஬ஷருக்க கலண்டும்.” 

“ஏ, சககஶத஭ன் ப஫க்கஷன்னஷ, ேஸர் அப்படி ேஷணனக்கஷமஸ஭ஶ?” “ஆம், ேஶன் அவ்லஶர௃தஶன் 

கருதுகஷகமன்.” 

பஷல்லி அந்த ஋ண்ைத்தஶல் ப஬ந்து ேடுங்கஷனஶர். கதலகன, ஋ன்க஫ல் இ஭க்க஫ஶ஬ஷரும்! 

சககஶத஭ன் ப஫க்கஷன்னஷ, அது ஫ஸண்டும் எருகபஶதும் சம்பலஷக்கும்படி கதலன் அத௅஫தஷக் 

கஶதபடிக்கு ஋ன்த௅ைன் கசர்ந்து பெபஷப்தேர்கரஶ. ேஶன் அலண஭ கேசஷக்கஷகமன் ஋ன்பது 

உ஫க்குத் பதஶஷயும், இந்தக் கஶஶஷ஬ங்கரஷல் ேஶன் தலமஶ஬ஷருக்க லஷரும்பலஷல்ணய." 

“சஶஷ, சககஶத஭ன் பஷல்லி, ேஶன் பெபஷக்கஷகமன்.” 

கபஶதகருணை஬ வீட்டின் தண஭஬ஷகயக஬ அலர்கள் இருலரும் தொறங்கஶல்படி஬ஷட்ைனர். 

“ப஭கயஶகப் பஷதஶகல, இந்த லஶலிப கஷமஷஸ் தலருணை஬ ெஸலஷ஬த்ணதத் பதஶந்த஭வு பசய்யும் 

இந்த பஷசஶசு சம்பந்த஫ஶன சம்பலங்கணர அலண஭ லஷட்டு ேஸக்கஷ஬ருல௃ம்” ஋ன்ர௃ சங்ணக 

ப஫க்கஷன்னஷ பெபஷத்தஶர். 

பஷல்லி அணத எப்தைக்பகஶண்டு, “ஆம், ப஭கயஶகப் பஷதஶகல, இந்த கஶஶஷ஬ங்கள் ஫ஸண்டும் 

஋னக்குச் சம்பலஷக்க த஬வுபசய்து எருகபஶதும் அத௅஫தஷக்கஶதஷரும்” ஋ன்ர௃ பெபஷத்தஶர். 

ஆனஶல் அணலகள் பதஶைர்ந்து சம்பலஷத்துக் பகஶண்டுதஶன் இருந்தன. அலர் 

஌கதஶபலஶன்ணமக் கண்டிருந்தஶர், அது ஋ன்ன பலன்ர௃ அலர் அமஷ஬ஶதஷருந்தஶலும் கூை 

அல஭ஶல் அணத ஫மக் ககலஶ, அயட்சஷ஬ப்படுத்தகலஶ தொடி஬லஷல்ணய. 

அலருணை஬ க஫ய்ப்பஶஷன் லஶர்த்ணதகள் ஫ஸண்டும் அலருணை஬ ேஷணனவுக்கு லந்தன: 

“உன்த௅ணை஬ ெஸலஷ஬த்தஷற்கஶன கதல சஷத் தத்ணத ேஸ அமஷ஬ லஷரும்பஷனஶல், கலதஶக஫த்ணத 

லஶசஷத்து பெபம் பண்ணு.” பஷல் எரு பணற஬ ஏக் ஫஭த்தஷன் கஸகற எரு இைத்ணதக் 

கண்டுபஷடித்து, தன்த௅ணை஬ பஷ஭ச்சணனண஬க் குமஷத்து இ஭லஷல் ேஸண்ை கே஭ம் பெபஷத்தஶர். 

ேடுஇ஭வு கறஷந்த பஷமகு தூசஷண஬த் தட்டிலஷட்டு வீட்டிற்குப் கபஶனஶர். அலருணை஬ தஶ஬ஶர் 

அலண஭ உள்கர லரும்படிக் ககட்டுக்பகஶண்ைஶர், அலண஭ அணறத்து அல ருணை஬ 

சககஶதஶஷ லஷ஬ஶதஷ஬ஶ஬ஷருப்பதஶக அலஶஷைம் கூமஷனஶர். பஷல் தம்தொணை஬ 3 ல஬து 

சககஶதஶஷ஬ஶன டிகயஶ஭ஸ் உமங்கஷக் பகஶண் டிருந்த அணம஬ஷன் பக்கத்தஷல் 

தொறங்கஶல்படி஬ஷட்டு அலல௃க்கஶக பெபஷத்துலஷட்டு, தம்தொணை஬ அணமக்குப் 

கபஶய்லஷட்ைஶர். அலர் கதணல அணைத்தவுைகன, இ஭ண்டு தோைப்பைஶத ஫ஷன்சஶ஭ கம்பஷகள் 
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உ஭சும்கபஶது (arcing) உண்ைஶகும் சத்தத்ணதப்கபஶய பதஶைர்ந்து சை சை ஋ன்ம சத்தம் 

லந்து பகஶண்டிருந்தது. ஋னகல வீட்டில் ஫ஷன்சஶ஭ ஏட்ைத்தஷல் பழுது ஌ற்பட்டிருக்க 

கலண்டும் ஋ன்ர௃ அலர் ஋ண்ைஷ, சுலஶஷல் பதஷக்கப்பட்டிருந்த ஫ஷன்னஷணைப்தைப் பபட்டிண஬ 

(wall sockets) அலருணை஬ கண்கள் த௃ட்ப஫ஶக கசஶதஷத்துப்பஶர்த் தது. அப்கபஶது ஫ஞ்சள் 

கயந்த பச்ணச ேஷமத்தஷயஶன எரு லஷகனஶத எரஷ அணம தொழுலணதயும் ேஷ஭ப்பஷ஬ஷருந்தது. 

உைனடி஬ஶக அது அணமண஬ லஷட்டு தொற்மஷலு஫ஶக ஫ணமந்து கபஶய்லஷட்ைது. 

அப்பபஶழுது அலர் ஆகஶ஬த்தஷல் ேஷன்ர௃ பகஶண்டிருப்பது கபஶல் அலருக்குத் 

கதஶன்மஷ஬து. அலர் ஫ஷகவும் ப஬ந்து கபஶய், அலர் இமந்து பகஶண்டிருப்பதஶக 

஋ண்ைஷனஶர். 

அதன்பஷமகு அந்த எரஷ அலண஭ச் சுற்மஷலும் இருப்பணத அலர் கலனஷத்தஶர். அலர் 

க஫கய கேஶக்கஷ஬ கபஶது, எரு பபஶஷ஬ ேட்சத் தஷ஭ம் இருப்பணதயும் அதஷலிருந்து எரஷ 

தைமப்பட்டு லருலணதயும் கண்ைஶர். அது அலண஭ பேருங்கஷ லந்து பகஶண்டிருந்தது. 

அதன்பஷமகு அல஭ஶல் தோச்சு லஷைவும் கபசவும் தொடி஬ஶ஫ல் கபஶனது கபஶல் கதஶன்மஷனது. 

அடுத்தபடி஬ஶக அந்த ேட்சத்தஷ஭ம் அலரு ணை஬ ஫ஶர்பஷல் லந்து அ஫ர்ந்தது. 

அந்த கே஭த்தஷல் கஶட்சஷ஬ஶனது ஫ஶமஷ, அலர் பசும்தைல் லரர்ந் தஷருந்த எரு ஫ணய஬ஷன் 

க஫ல் இருந்தது கபஶல் கதஶன்மஷனது. அலருக்கு தொன்பஶக ேஶன்கு தொணன பகஶண்ை 

பறங்கஶயத்து ஫ஷட்ைஶய் ெஶடி இருந்தது. அந்த ெஶடிக்குள் எரு பபஶஷ஬ த௉ச்சஷ 

஫ஶட்டிக்பகஶண்டு, பலரஷக஬ ல஭ தத்தரஷத்துக் பகஶண்டிருந்தது. அலர் லயது பக்கம் 

தஷரும்பஷனஶர், அப்பபஶழுது அந்த லல்யண஫ யுள்ர தூதன் அங்கு ேஷன்ர௃ பகஶண்டு, 

அலண஭க஬ உற்ர௃ கேஶக்கஷக் பகஶண்டிருந்தஶன். தூதன் அலஶஷைம், "ேஶன் உனக்குக் 

கஶண்பஷக்கப் கபஶலணதப்பஶர்" ஋ன்மஶன். அப்பபஶழுது எரு ணக கல்பயமஷந்து அந்த 

ெஶடிண஬ உணைப்பணத சககஶ.பஷ஭ன்வஶம் கண்ைஶர். அதற்குள் இருந்த த௉ச்சஷ பலரஷக஬ 

பமந்து பசல்ய தொ஬ன்மது. ஆனஶல் அதனஶல் இ஬யலஷல்ணய. அதன் உைல் அதன் 

குட்ணை஬ஶன பசட்ணைகல௃க்குள் ஫ஷகவும் கன஫ஶக இருந் தது. 

அந்தப் த௉ச்சஷ஬ஷலிருந்து எரு கூட்ைம் த௉ச்சஷகள் கதஶன்மஷன. அணலகரஷல் என்ர௃ 

சககஶ.பஷ஭ன்வஶ஫ஷன் கஶதுக்குள் பமந்து பசன்மது. தூதன் அலண஭ கேஶக்கஷ, "ேஸ கண்ை 

இந்த த௉ச்சஷகள் குமஷ பசஶல்லும் அசுத்த ஆலஷகல௃க்கு ஋டுத்துக்கஶட்ைஶயுள்ரன” ஋ன்மஶன். 

அதன்பஷமகு அலன், "ெஶக்கஷ஭ணத஬ஶ஬ஷரு” ஋ன்ர௃ ஋ச்சஶஷத் தஶன். இந்த தஶஷசனம் தோன்ர௃ 

தொணம கதஶன்மஷனது. தஶஷசனம் தொடிந்தவுைன் சககஶ. பஷ஭ன்வஶம் தன் சு஬ேஷணனணல 

அணைந்தஶர். அல஭ஶல் அன்மஷ஭வு உமங்ககல தொடி஬லஷல்ணய. அடுத்த ேஶள் அலர் ஫ஷகவும் 
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ெஶக்கஷ஭ணத஬ஶ஬ஷருந்தஶர். அலர் எவ்பலஶரு அணச ணலயும் கலனஷத்து, ஋ந்த கே஭த்தஷலும் 

஌தஶலபதஶன்ர௃ ேைக்கு ப஫ன்ர௃ ஋தஷர்பஶர்த்துக் பகஶண்டிருந்தஶர். இந்தக் கஶஶஷ஬ம் தொழு 

லதுக஫ அலருக்குப் தைதஷதஶக இருந்தது. ஌பனனஷல் இதுகல தஶஷசனத்தஷன் தோயம் அலருக்குக் 

கஷணைக்கப்பபற்ம தொதயஶம் ஋ச்சஶஷக்ணக. 

அன்ர௃ ேடுப்பகலில், பகல் உைவு லஶங்குலதற்பகன அலர் எரு சஷர௃ பய ச஭க்கு 

அங்கஶடிக்குச் பசன்மஶர். அந்த அங்கஶடி ஬ஷல் கஷமஷஸ்தலர் எருலர் கலணய பசய்து லந்தஶர். 

சககஶத஭ன் பஷ஭ன்வஶம், அலண஭ சற்ர௃ தொன்தைதஶன் கஷமஷஸ்துலஷனஷைம் ேைத்தஷ னஶர். அதன் 

பஷமகு அலர் சககஶ. பஷ஭ன்வஶ஫ஷன் சுலஷகசள பைஷ ஬ஷல் ஫ஷகவும் உதலஷ஬ஶக இருந்து 

லந்தஶர். அந்த அங்கஶடி஬ஷல் சககஶ.பஷ஭ன்வஶம் அலஶஷைம் இந்த தஶஷசனத்ணத 

஋டுத்துண஭த்துக் பகஶண்டிருந்த கபஶது, எரு ஸ்தஷஶஸ அந்த அங்கஶடி஬ஷன் தொன்லஶச லுக்குள் 

த௃ணறந்தஶள். 

அப்பபஶழுது சககஶ.பஷ஭ன்வஶதொக்கு எரு லஷசஷத்தஷ஭஫ஶன உைர்வு கதஶன்மஷனது. எரு 

லஷகனஶத஫ஶன ஆலஷ உள்கர லந்துள் ரணத அலர் அமஷந்து பகஶண்ைஶர். அணத அலர் தன் 

ேண்பர் சககஶ. ெஶர்ஜ் டீ ஆர்க்குக்கு அமஷலஷத்தஶர். அந்த ஸ்தஷஶஸ சககஶ. டீ ஆர்க்கஷன் 

சககஶத஭னஶன ஋ட் ஋ன்பலஶஷைம் லந்து, “பஷ஭ன்வஶம் ஋ன்த௅ம் பப஬ர் பகஶண்ை எருலண஭ 

ேஶன் கதடிக்பகஶண்டிருக்கஷ கமன். அலர் கதலத௅ணை஬ ஫னஷதன் ஋ன்ர௃ ஋ன்னஷைம் 

கூமப்பட் ைது” ஋ன்மஶள். அப்பபஶழுது ஋ட், சககஶ. பஷ஭ன்வஶண஫க் கூப்பஷட் ைஶர். அலர் 

அலரஷைம் லந்த கபஶது, அலள், "ேஸர் தஶன் கதல த௅ணை஬ தஸர்க்கதஶஷசஷ லஷல்லி஬ம் 

பஷ஭ன்வஶம் ஋ன்பல஭ஶ?” ஋ன்ர௃ ககட்ைஶள். அலர், "ேஶன் லஷல்லி஬ம் பஷ஭ன்வஶம்” ஋ன்ர௃ 

பதஷய ரஷத்தஶர். 

 

அலள் பதஶைர்ந்து, "ேஸர் தஶன் ஫ருத்துல஫ணன஬ஷல் தஷரு. லஷல்லி஬ம் க஫ர்ஶஷல் ஋ன்பலஶஷன் 

க஫ல் அந்த அற்தைதத்ணத லஷணர லஷத்து, 17 ஆண்டுகரஶக ஊனதொற்மஷருந்த க஫ஶஷ பைர் 

ஏவஶ னஷ஬ன் ஋ன்பலணர குை஫ஶக்கஷனல஭ஶ?” ஋ன்ர௃ ககட்ைஶள். அலர், “ேஶன் லஷல்லி஬ம் 

பஷ஭ன்வஶம், இக஬சு கஷமஷஸ்து அலணர குை஫ஶக்கஷனஶர்” ஋ன்ர௃ பதஷயரஷத்தஶர். அலள், 

“ேஶன் சஷய ேஷயச் பசஶத்துக்கணர இறந்து லஷட்கைன். அணல ஋ங்குள்ரன ஋ன்பணத 

஋னக்குக் கஶண்பஷத்துத் த஭ கலண்டும் ஋ன்மஶள். சககஶ. பஷ஭ன்வஶதொக்கு அலள் 

ேஷயச்பசஶத்துக்கணரக் குமஷத்து கூமஷனது தைஶஷ஬லஷல்ணய, ஆனஶல் சஶத்தஶன் தஶன் இந்தப் 

பைஷ஬ஷல் அலணர அத௅ப்பஷ஬ஷருக்கஷமஶன் ஋ன்பணத அமஷந்து பகஶண்ைஶர். 
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அலர் அலரஷைம், “அம்஫ைஷ, ேஸ தலமஶன ஆரஷைம் லந்தஷருக் கஷமஶய். ேஸ அசுத்த ஆலஷகள் 

கபசுலதற்கு கருலஷ஬ஶக உபக஬ஶ கஷக்கும் எருலண஭ ேஶை கலண்டும்” ஋ன்மஶர். அலள், “ேஸர் 

அப்படிப் பட்ை எரு கருலஷ இல்ணய஬ஶ?" ஋ன்ர௃ ககட்ைஶள். அலர், “இல்ணய, அந்த 

கருலஷகள் பஷசஶசஷனஶல் உபக஬ஶகஷக்கப்படுபலர்கள், ேஶகனஶ எரு கஷமஷஸ்தலன், ேஶன் 

கதலத௅ணை஬ ஆலஷண஬க் பகஶண்டிருக்கஷகமன்" ஋ன்மஶர். அணதக் ககட்ை கபஶது, அலள் 

அலண஭ தொணமத்துப் பஶர்த்தஶள். அலர் அலரஷைம் இன்த௅ம் கபசு லதற்கு தொன்தை கதல 

ஆலஷ஬ஶனலர், அலகர எரு பஷசஶசஷன் கருலஷ ஋ன்ர௃ம், அலர் தஶஷசனத்தஷல் அலருணை஬ 

கஶதுக்குள் லருலது கபஶல் கண்ை த௉ச்சஷ இதுதஶன் ஋ன்ர௃ம் உண஭ப்பணத அலர் ககட்ைஶர். 

அப்பபஶழுது அலர் அலரஷைம், “கேற்மஷ஭வு எரு தஶஷசனத்தஷல் கர்த்தர் த஫து தூதணன 

஋ன்னஷைம் அத௅ப்பஷ, உன்த௅ணை஬ ல஭ ணலக் குமஷத்து அமஷலஷத்து, ேஶன் 

ெஶக்கஷ஭ணத஬ஶ஬ஷருக்க கலண் டும் ஋ன்ர௃ ஋ன்ணன ஋ச்சஶஷத்தஶர். அலருணை஬ லறஷேைத்தும் 

க஭த்துக்கஶக ேஶன் கர்த்தருக்கு ேன்மஷயுள்ரலனஶ஬ஷருக்கஷகமன். ேஸ பசய்து பகஶண்டிருக்கும் 

பைஷ பஷசஶசஷனஶல் உண்ைஶனது, ேஸ கதலத௅ணை஬ ஆலஷண஬ துக்கப்படுத்தகல 

லந்தஷருக்கஷமஶய்” ஋ன் மஶர். அலல௃க்கு இருத஬த்தஷல் லலி ஌ற்பட்டு அலல௃க்கு ஫ருந்து 

கலண்டும் ஋ன்ர௃ ககட்ைஶள். அலர், “அம்஫ைஷ, இக்கஶஶஷ஬ங்க ணரச் பசய்லணத லஷட்டு 

லஷடு, அப்பபஶழுது உன் இருத஬ லலி சஶஷ஬ஶகஷலஷடும்” ஋ன்மஶர். அலள் அங்கஶடிண஬ லஷட்டு 

சஷமஷது தூ஭ம் ேைந்து பசன்மவுைகன, ஫ஶ஭ணைப்தை ஌ற்பட்டு ேணைபஶணத஬ஷல் உ஬ஷர்ேஸத்தஶள். 

இவ்லஶர௃ சஶத்தஶன் அலருக்கு ணலத்தஷருந்த கண்ைஷ஬ஷ லிருந்து கதலன் அலண஭ 

லஷடுலஷத்துப் பஶதுகஶத்தஶர். 

லஷல்லி஬ம் பஷ஭ன்வஶம் தம்தொணை஬ தைது ஊறஷ஬த்ணத தஸலஷ஭஫ஶய் பசய்தஶர். அலருணை஬ 

லஶக்குர௃தஷண஬ உண்ண஫஬ஶக கஶத்துக் பகஶள்ர அலர் எவ்பலஶரு தருைத்ணதயும் 

ப஬ன்படுத்தஷ சுலஷகச ளத்ணதப் பஷ஭சங்கம் பண்ைஷனஶர். அன்கபஶடு கூை அலருணை஬ 

லஷசுலஶசத்ணதயும் இக஬சுலஷன் ேன்ண஫கணரயும் குமஷத்து தம்தொ ணை஬ பணற஬ 

ேண்பர்ககரஶடும், அலருக்கு அமஷதொக஫ஶனலர்ககரஶ டும், அந்ேஷ஬ர்ககரஶடும் பகஷர்ந்து 

பகஶண்ைஶர். அலர் தொதயஶலது கர்ததஶஷைம் லறஷேைத்தஷ஬ ெனங்கரஷல் எருலர் ஬ஶப஭னஷல் 

தஷரு. ளஶர்ட் தஶன். அலர் துணை ஫ஶலட்ை ஫ைஷ஬க்கஶ஭஭ஶக (the deputy sheriff) இருந்தஶர், 

அலர் தஶன் பஷல்லி஬ஷன் கலட்ணை ேஶ஬ஶன பஷஶஷட்ணழ லஷளம் ணலத்துக் பகஶன்ர௃ 

கபஶட்ைலர். ஫ற்ம அகனகரும் கூை பஷன்பற்மஷனஶர்கள். பஷல்லி பதஶைர்ந்து இக஬சு ணலக் 

குமஷத்து சஶட்சஷ பகர்ந்து லந்தஶர். கபருந்து ேஷர௃த்தங்கள், க஫ஶட்ைஶர் லண்டி பழுது 

பஶர்க்கும் இைங்கள், பதரு தோணயகள், ேக஭ த௉ங்கஶக்கள் கபஶன்ம லறக்கத்தஷற்கு ஫ஶமஶன 
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இைங்கரஷலும் கூை சஶட்சஷ கூம அலர் ப஬ப்பைகல஬ஷல்ணய. இதன் தொடிலஶக அலருணை஬ 

லஷசுலஶச஫ஶனது பதஶைர்ந்து சலஶல் லஷட்டுக்பகஶண் டிருந்தது. 

எரு சனஷக்கஷறண஫஬ஷல் பஷல் எரு த௉ங்கஶலஷல் பகஶஞ்சம் ெனங்கரஷைம் பஷ஭சங்கஷத்துக் 

பகஶண்டிருந்தஶர். அப்கபஶது அந்த த௉ங்கஶலஷன் அடுத்ததஶக லசஷக்கும் எரு ஫னஷதன் எரு 

ககஶைஷப் ணப஬ஷல் ஫ரஷணக ச஫ஶன்கணர ேஷணமத்து தன்த௅ணை஬ கதஶள்கரஷல் ணலத்து 

சு஫ந்து ேைந்து லந்து பகஶண்டிருந்தஶன். பஷல்லிக்கு அலணனத் பதஶஷயும். எரு ச஫஬ம் 

இம்஫னஷதன் க஭ஶ஫ன் கத்கதஶலிக்கப் பஶதஷஶஷ஬ஶ஭ஶகும் படி஬ஶக படித்தஷருந்தஶன், ஆனஶல் 

அல த௅க்கு ஫த஫ஶனது தைரஷப்பஶகப் கபஶய்லஷட்ைது. இப்கபஶது அலன் எரு 

ேஶத்தஷகனஶ஬ஷருந்தஶன். அம்஫னஷதன் எரு ேஷ஫ஷைம் அலர் கபசுலணதக் கலனஷக்கும்படி 

ேஷன்மஶன், அலன் எரு பபஶஷ஬ தைணக஬ஷணயண஬ ஫டித்து அணத லஶ஬ஷல் கபஶட்டு சப்பஷக் 

பகஶண்டிருந்தஶன். கணைசஷ஬ஶக அலன், "பஷ஭சங்கஷ஬ஶக஭, ேஸர் கலதஶக஫ம் ஌கதஶ ேல்யது 

கபஶன்ர௃ அணதக் குமஷத்துப் கபசஷக் பகஶண்டிருக்கஷமஸர். கலதஶக஫ம் ஋ப்கபஶதும் 

஋ழுதப்பட்ை தைஸ்தகங் கரஷகயக஬ கஸழ்த்த஭஫ஶன எரு தைஸ்தகம். அணத பபஶதுலஶன 

தைஸ்தகங்கள் ஫த்தஷ஬ஷல் கூை அத௅஫தஷக்கக் கூைஶது” ஋ன்மஶன். 

பஷல்லி, “ேல்யது, இது எரு சுதந்தஷ஭஫ஶன கதசம். ேஸங்கள் உங்கல௃ணை஬ பசஶந்த 

கருத்ணதக் பகஶண்டிருக்க உங்கல௃க்கு உஶஷண஫யுண்டு” ஋ன்மஶர். 

தொன்னர் பஶதஷஶஷ஬ஶ஭ஶ஬ஷருந்த அலன் பழுப்தை ேஷம஫ஶன தைணக ஬ஷணய சஶணம துப்பஷனஶன். 

அது பஷல்லி஬ஷன் கஶலில் பைஶ஫ல் சற்கம தப்பஷற்ர௃. "பஷ஭சங்கஷ஬ஶக஭, கதலன் எருலர் 

உண்பைன்ர௃ ேஸர் உண்ண஫஬ஶககல லஷசுலஶசஷக்கஷமஸ஭ஶ?” 

“ஆம், ஍஬ஶ. ேஶன் லஷசுலஶசஷக்கஷகமன்.” 

"இந்த இக஬சு ஋ன்ம ேபர் எரு ஫னஷதனஶய் லந்த கதலன் ஋ன்ர௃ ேஸர் லஷசுலஶசஷக்கஷமஸ஭ஶ?” 

"ஆம், ஍஬ஶ. இக஬சு கஷமஷஸ்து ஫னஷத஭ஶ஬ஷருந்தஶர், அலர் கதலனஶகவும் கூை இருந்தஶர் 

஋ன்ர௃ லஷசுலஶசஷக்கஷகமன்.” 

“அலர் ஫னஷத சஶஸ஭த்தஷல் ஫ஶஷத்கதஶஶஷலிருந்து உ஬ஷர்த்பதழுந் தஶர் ஋ன்ர௃ 

லஷசுலஶசஷக்கஷமஸ஭ஶ?” 

"ஆம், ஍஬ஶ. ேஶன் லஷசுலஶசஷக்கஷகமன்." 
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அந்த ஫னஷதன் ஫ற்பமஶரு துண்டு தைணக஬ஷணயண஬ ஋டுத்து லஶ஬ஷல்கபஶட்டு சப்பஷனஶர். 

“஫னஷதனஶய் லந்த அப்படிப்பட்ை எரு கஶஶஷ஬க஫ இல்ணயப஬ன்ர௃ ேஶன் உ஫க்கு ேஷரூபஷக்கக் 

கூடு஫ஶனஶல், ேஸர் அணத ஌ற்ர௃க்பகஶள்வீ஭ஶ?” 

“ஆம், ஍஬ஶ, ேஶன் அணத ஌ற்ர௃க்பகஶள்கலன்.” 

அம்஫னஷதன் தன் உதடுகரஶல் தந்தஷ஭஫ஶன எரு சஷஶஷப்தை சஷஶஷத்தஶன். “சஶஷ, பஷ஭சங்கஷ஬ஶக஭, 

஫னஷத சஶஸ஭த்தஷல் ஋த்தணன தையன்கள் உள்ரன ஋ன்ர௃ ஋னக்குக் கூர௃ங்கள்?” 

"஋த்தணன தையன்கள் உள்ரன ஋ன்ர௃ உ஫க்குத் பதஶஷயுக஫.' "ஆம், ஆனஶல் 

அப்தையன்கரஷன் பப஬ர்கணரச் லஷரும்தைகஷகமன்” 

பசஶல்ய 

பஷல்லி கயங்கஷப் கபஶய், "பஶர்த்தல், ருசஷத்தல், தொகர்தல், உைருதல், ககட்ைல்” ஋ன்மஶர். 

“சஶஷ, ேஸர் பசஶல்லுகஷமபடி, இக஬சு எரு ஫னஷத கதலனஶக இருந்தஶல், இந்த ஍ந்து 

தையன்கரஷல் என்ர௃ அலண஭ பலரஷப் பணை஬ஶக அமஷலஷக்க கலண்டுக஫. அது சஶஷ஬ஶ?” 

சுற்மஷலு஫ஷருந்த கூட்ைம் தங்கணரக஬ ஫மந்து இணதக் கலனஷத்துக் பகஶண்டிருந்தனர். 

பஷல் ப஬ந்த ேஷணய஬ஷல் கலன஫ஶக பதஷயரஷத்துக் பகஶண்டிருந்தஶர். “கபஶது஫ஶன அரவு 

ேஷ஬ஶ஬஫ஶன தஶக எலிக்கஷமகத. ஌ன்?” 

"ேஸர் ஋ப்பபஶழுதஶலது உம்தொணை஬ கதலணனக் கண்டிருக்கஷமஸ஭ஶ?' 

"ேல்யது, ஆம். ச஫ஸபத்தஷல் எரு இ஭லஷல் ேஶன்...” 

“அப்படி஬ஶனஶல் ேஶத௅ம் அலண஭க் கஶைட்டும்” ஋ன்ர௃ அம்஫னஷதன் சுட்டிக் 

குமஷப்பஷட்ைஶன். “ேஶன் லஷசுலஶசத்ணதக் குமஷத் துப் கபசஷக் பகஶண்டிருக்கலஷல்ணய. 

பஶர்ணல஬ஶகஷ஬ ஋ன்த௅ணை஬ தையன் உம்ண஫ப் கபஶன்கம உள்ரது." 

பஷல், “ேஶன் அலண஭ எரு தஶஷசனத்தஷன் தோயம் கண்கைன்” ஋ன்மஶர். 

 “அப்படி஬ஶனஶல் ேஶத௅ம் அத்தஶஷசனத்ணதப் பஶர்க்கட்டும்.” 

“஋ன்னஶல் தொடி஬ஶது. கதலன் ஫ஶத்தஷ஭க஫ அணதக் கஶண்பஷக்க தொடியும்." 

"உம்தொணை஬ ஍ந்து தையன்கரஷல் ஋ணதக்பகஶண்டும் ேஸர் எரு கபஶதும் அலக஭ஶடு 

பதஶைர்தை பகஶள்ரலஷல்ணய ஋ன்பது தஶன் சத்தஷ஬ம்.” 
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"ேஶன் அலண஭ உைருகஷகமன்.” 

"ேல்யது, ேஸர் அலண஭ உைருவீ஭ஶனஶல், ேஶத௅ம் அலண஭ உை஭ட்டும். ஋ன்த௅ணை஬ 

உைரும் தையனஶனது உம்தொணை஬ணதப் கபஶன்கம ேன்மஶக உள்ரது. இக஬சுணல இங்கக 

பகஶண்டு லஶரும், அப்படி஬ஶனஶல் ேஶன் அலண஭ உை஭ தொடியும், பஷமகு அலண஭ ேஶன் 

லஷசுலஶசஷப்கபன்.” 

பஷல்லி கயக்க஫ணைந்து, "ேஶன் அலண஭ ஋ன்த௅ணை஬ இருத஬த் தஷல் உைருகஷகமன்" 

஋ன்மஶர். 

அம்஫னஷதர் அலண஭ ஋தஷர்த்து, “அப்படி஬ஶனஶல் ேஶன் அலண஭ ஋ன்த௅ணை஬ 

இருத஬த்தஷல் உை஭ட்டும்” ஋ன்மஶன். 

"ேஸர் லஷசுலஶசஷப்தே஭ஶனஶல்...” 

“இப்பபஶழுது, உம்தொணை஬ ஫கனஶதத்துலம் அல்ய. ேஶன் சத்தஷ ஬த்ணத அமஷ஬ 

லஷரும்தைகஷகமன்." அந்த ஫னஷதன் ஫ற்பமஶரு தைணக஬ஷணய சஶணம பஷல்லி஬ஷன் கஶலில் 

துப்பஷனஶன். 

பஷல்லி, "஍஬ஶ, ஋ன்த௅ணை஬ கஶலின் க஫ல் த஬வு பசய்து துப்பஶதஸர்கள்” ஋ன்மஶர். 

கதலணன அமஷ஬ஶத அம்஫னஷதன் பகட்ை ஋ண்ைத்கதஶடு அலண஭ கேஶக்கஷப் 

பஶர்த்தஶன். "ேல்யது, பஷ஭சங்கஷ஬ஶக஭, ேஸர் தொழுலது஫ஶக கட்ைப்பட்டு லஷட்டீர், இல்ணய஬ஶ? 

ேஸர் எருகபஶதும் அலண஭க் கஶைகலஶ, உை஭கலஶ, ருசஷக்ககலஶ, தொக஭கலஶ, அல் யது 

ககட்ககலஶ இல்ணய. ஋னகல, அந்த ஍ந்து தையன்கள் அலண஭ பலரஷப்படுத்தஶ஫ல் 

கபஶனஶல், கதலன் ஋ன்ம அப்படிப்பட்ை எரு கஶஶஷ஬க஫ கஷணை஬ஶது, உம்தொணை஬ 

தொட்ைஶள்தனத்ணதக் பகஶண்டு இந்த ெனத்ணத லஞ்சஷப்பணத ேஸர் ேஷர௃த்த கலண்டும்.” 

அந்த ஫னஷதனஷைம் ஋ரஷதஷல் லணரந்து பகஶடுக்க தொடி஬ஶத, பஷடிலஶத஫ஶன லஷலஶதம் 

இருந்தது. கதலன் ஞஶனத்ணதக் பகஶடுக்க கலண்டுப஫ன்ர௃ பஷல்லி தம்தொணை஬ 

இருத஬த்தஷல் பெபஷத்துக் பகஶண்டிருந்தஶர். "஍஬ஶ, உம்஫ஷைம் சஷய ேல்ய கருத் துக்கள் 

உள்ரன ஋ன்ர௃ ேம்தைகஷகமன்." 

அந்த ஫னஷதன் ஌ரன஫ஶக சஷஶஷத்தஶன். "ேஸர் உம்தொணை஬ சு஬ேஷணனலஷற்கு ல஭த் 

பதஶைங்கஷ஬ஷருக்கஷமஸர், இல்ணய஬ஶ?” 
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“எருகலணர இருக்கயஶம்” ஋ன்ர௃ பஷல்லி பசஶன்னஶர். "ேஸர் உண்ண஫஬ஷகயக஬ எரு 

தைத்தஷசஶலித்தன஫ஶன ஫னஷதர். உ஫க்கு ேல்ய ஫னது உள்ரது.” 

அந்த ேபர் ஫ஸண்டும் துப்பஷ லஷட்டு, ஫கஷழ்ச்சஷக஬ஶடு, "ேஷச்ச ஬஫ஶக, ஋னக்கு எரு ேல்ய 

஫னதுள்ரது. ஋ன்த௅ணை஬ தஶ஬ஶர் ஋ந்த தொட்ைஶள்கணரயும் லரர்த்து லஷைலஷல்ணய” 

஋ன்மஶன். 

 “சற்ர௃ எரு ேஷ஫ஷைம். உ஫க்கு எரு ஫னதுள்ரது ஋ன்ர௃ ேஸர் கூமஷனஸ஭ஶ?' 

“ேல்யது, ேஷச்ச஬஫ஶக, ேஶன் எரு ஫னணதப் பபற்ர௃ள்கரன். அது ஋ல்யஶருக்கும் 

இல்ணய஬ஶ?” 

 ‘அது ஫னஷத சஷந்ணத தஶனஶ" ஋ன்ர௃ பஷல்லி ககட்ைஶர். 

அந்த ஫னஷதன் குறப்பத்கதஶடு கேஶக்கஷப் பஶர்த்தஶன். “உனக்கு ஋ன்ன ஆனது, ஫ககன? 

ேஸ உன்ணனக஬ இறந்தஷருக்க கலண்டும். ேஷச்ச஬஫ஶக அது எரு ஫னஷத சஷந்ணத தஶன்." 

பஷல்லி, “அது எரு ஫னஷத சஷந்ணத஬ஶ஬ஷருந்தஶல், ஫னஷத தையன் கரஷல் என்ர௃ அணத 

பலரஷப்படுத்தஷ஬ஷருக்க கலண்டும். அது அவ்லஶர௃ இல்ணய஬ஶ?" 

“ேல்யது, ேஶன் அப்படித்தஶன் ஋ன்ர௃ ஊகஷக்கஷகமன்...” 

"ேஸர் உம்தொணை஬ ஫னணத ஋ப்பபஶழுதஶலது கண்டிருக்கஷமஸ஭ஶ?' 

 

தஸர்க்கதஶஷசஷ லஷல்லி஬ம் பஷ஭ன்வஶ஫ஷன் லஶழ்க்ணக ல஭யஶர௃ இப்பபஶழுது அது அந்த 

ேஶத்தஸகணன ேடுக்கம் பகஶள்ரச் பசய்தது. “ேல்யது, ஊ, ஫ருத்துலர்கரஶல் தொடியும்..." 

"இப்பபஶழுது, அது தோணர஬ல்ய” ஋ன்ர௃ பஷல்லி லஷரக்கஷனஶர், "அது ஫னது. 

தோணரக்கும் ஫னதுக்கும் இணைக஬ லஷத்தஷ஬ஶசம் உள்ரது. தோணர ஋ன்பது 

஫ண்ணைக஬ஶட்டிற்கு கஸகறயுள்ர எரு பஶகம். ேஸர் கேஶக்கஷப் பஶர்ப்தே஭ஶனஶல், அணதக் கஶை 

தொடியும்; ஫னது ஋ன்பது தோணர சஷந்தஷக்கும் ஋ண்ைங்கரஶகும். ேஸர் எருகபஶதும் உம்தொணை஬ 

஫னணதப் பஶர்த்தகத கஷணை஬ஶது, அப்படித் தஶகன?” 

“இல்ணய, ேஶன் பஶர்த்ததஷல்ணய ஋ன்ர௃ ஊகஷக்கஷகமன்.” 
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"ேஸர் ஋ப்பபஶழுதஶலது உம்தொணை஬ ஫னணத த௃கர்ந்து பஶர்த்த துண்ைஶ? அல்யது அணத 

உைர்ந்ததுண்ைஶ? அல்யது அணத ருசஷத்ததுண்ைஶ? அல்யது அணதக் ககட்ைதுண்ைஶ? 

இல்ணய, ேஸர் எருகபஶதும் அப்படிச் பசய்஬லஷல்ணய, அப்படித்தஶகன? ஋னகல உம்தொணை஬ 

கூற்மஷன்படி உ஫க்கு ஋ந்த ஫னதும் கஷணை஬ஶது.” 

"஋னக்கு எரு ஫னது உண்டு ஋ன்பணத ேஶன் அமஷகலன்” ஋ன்ர௃ அம்஫னஷதன் 

ககஶப஫ஶகக் கூமஷனஶன். 

"ேஶத௅ம் கூை கதலன் உண்டு ஋ன்பணத அமஷகலன்” ஋ன்ர௃ பஷல்லி பசஶன்னஶர், அலர் 

தன்த௅ணை஬ கருத்ணத ேன்மஶக லஷரக்கஷச் பசஶன்னணதக் குமஷத்து தஷருப்தஷ஬ணைந்தஶர். 

அதன்பஷமகு அலர் தஷமண஫க஬ஶடு அணத தொடிக்க கலண்டும் ஋ன்ர௃ ேஷணனத் தஶர். அணதப் 

பஶர்த்துக் பகஶண்டிருந்த கூட்ைத்தஷல் எரு லஶலிப ணப஬ன் ேஷன்ர௃ பகஶண்டிருந்தஶன். 

அலனஷைம் க஫ல்சட்ணைப் பகுதஷ ஬ஷல் இருக்கும் பஷன் ஫டிப்தைப் பகுதஷ஬ஷல் பசஶருகஷ 

ணலத்தஷருந்த க஭ஶெஶ ஫யர் இருந்தது. பஷல் அந்த பஷன்ணனக் ககட்டு லஶங்கஷ, “இப்பபஶழுது, 

ேஸர் ஋ன்த௅ணை஬ கருத்ணதப் தைஶஷந்து பகஶண்டீ஭ஶ?' ஋ன்ர௃ ககட்ைஶர். அலர் ேஶத்தஸகத௅ணை஬ 

க஭த்தஷல் தட்டினஶர். 

“஌ய்!” 

“ேஸர் அணத உைர்ந்து பகஶண்டீ஭ஶ?” ஋ன்ர௃ பஷல்லி ககட்ைஶர். 

 “ேஷச்ச஬஫ஶக,” அலன் லஷ஭ல்கரஶல் சுைக்பகஶலி஬ஷட்டு, க஭த்ணத பஷணசந்து பகஶண்கை, 

தொகத்ணதச் சுரஷத்தஶன். 

பஷல்லி அண஫தஷ஬ஶக சஷஶஷத்தஶர். “லஷகனஶத஫ஶயுள்ரது, ஋ன்னஶல் எரு கஶஶஷ஬த்ணதயும் 

உை஭ தொடி஬லஷல்ணய.” 

சூழ்ந்தஷருந்த ெனங்கல௃ம் கூை அலணனப்பஶர்த்து ேணகத்தனர். 

"ேஶன் இந்தப் பஷன்ணனக் பகஶண்டு உம்ண஫த் பதஶடுகல னஶனஶல், ேஸர் அணத ேன்மஶக 

உைருவீர்." 

இப்பபஶழுது பஷல்லி தம்தொணை஬ ஋தஷ஭ஶரஷண஬ப் பஷடித்துக் பகஶண்ைஶர், அலன் அங்கு 

தஶன் ல஭கலண்டுப஫ன்ர௃ அலர் லஷரும்பஷனஶர். “அதுதஶன் சஶஷ஬ஶக ஋ன் கருத்து. ேஶன் 

஌ற்ர௃க் பகஶண்ை அகத கஷமஷஸ்துணல ேஸ ஌ற்ர௃க்பகஶள்லஶ஬ஶனஶல், ேஶன் அலண஭ 

உைருகஷமலஷத஫ஶக ேஸயும் அலண஭ உைருலஶய்.” 
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ேஶத்தஸகன் கஶல்கணரத் தண஭஬ஷல் உணதத்து, ககஶபத்துைன் அணத ஌ற்ர௃க்பகஶள்ரஶ஫ல் 

கபஶய் லஷட்ைஶன். பஷல்லிக்கு அது ஆச்சஶஷ஬஫ஶ஬ஷருக்கலஷல்ணய. அலர் எரு கஷமஷஸ்தல஭ஶக 

஫ஶமஷ எரு சஷய ஫ஶதங்கள் ஫ஶத்தஷ஭க஫ ஆகஷ஬ஷருந்தும், எரு ேல்ய லஷலஶதத் ணதக் பகஶண்டு 

எரு ேபருணை஬ ஫னணத அல஭ஶல் ஫ஶற்ம தொடி ஬ஶது ஋ன்பணத உைர்ந்து பகஶள்லதற்கு 

அலர் கபஶது஫ஶன ெனங்கல௃க்கு சஶட்சஷ஬ஶக இருந்தஶர். லஷசுலஶசம் ஋ன்பது 

கதலனஷை஫ஷருந்து லருகஷம எரு பலரஷப்பஶைஶயுள்ரது.  

 

 

***** 

 

 

 


